

谢师宴、有偿补课,严查

潍坊严查、纠正教育不正之风

本报6月24日讯(记者 李涛 通讯员 王传鹏 赵云福)24日,记者从潍坊市教育局获悉,在暑假到来之际,潍坊市教育局严查和纠正教育不正之风,严禁教师参加“谢师宴”等相关活动,严肃查处在职教师参与有偿补课,严禁炒作各类考试成绩。

严禁教师参加“谢师宴”等相关活动。不准教师接受学生、家长以感恩名义赠送的任何钱物及有价证券,参加任何形式的“谢师宴”、“升学宴”。违反规定者一经查实,本学期师德考核直接认定为“不合格”,并视情节轻重给予通报批评、诫勉谈话直至党纪政纪处分,并追究单位主要负责人的责任。

严肃查处在职教师参与有偿补

课。任何中小学校不得以任何借口组织学生到校上课、补课或统一组织自习,不得动员、组织学生参加任何形式的辅导班、培训班。市教育局将会同县市区教育部门加大监督检查力度,对顶风而上者予以严肃处理,发现一起,查处一起,曝光一起,决不姑息。

严禁炒作各类考试成绩。要求各级各类学校认真遵守省市有关规定,不得以任何形式统计、公布所属学校的升学人数、升学率、升入重点大学(重点高中)的情况等信息,不得以考试成绩对学校、教师进行排名排队,不得以考试成绩和升学率为标准奖惩教研人员、校长、教师。不得以任何形式宣传炒作所谓的“高考状元”、

“中考尖子”,包括利用新闻媒体、在校内外打横幅、燃放鞭炮等。

加强学生相关信息管理。不准将学生、家长等相关信息透露给培训机构、招生高校和中等学校,违规透露学生、家长信息的,追究当事人的责任,并对单位、学校相关负责人进行严肃处理;从中谋取私利的,将根据有关法律规定对相关人员进行查处。

此外,市教育局还从确保学生生命安全、维护教育稳定的大局出发,要求针对学生毕业、暑期来临等特点,认真排查各种安全隐患,并对学生普遍开展一次法制教育、生命教育、防溺水教育,组织学生进行自身防护演练。对学校安全实行全员目标责任制,严肃追究相关责任人。

海龙希望学校举办

“走复兴路 圆中国梦”演讲比赛

为进一步推进“走复兴路·圆中国梦”主题教育活动的开展,近日,安丘市大汶河开发区海龙希望学校举行了“走复兴路·圆中国梦”演讲比赛。

比赛中,参赛选手们紧扣“走复兴路·圆中国梦”这个主题,结合自己的所见所闻所思所感,生动阐述了自己对“中国梦”的深刻理解,用热情洋溢的话语淋漓尽致地描述了自己心中美丽的中国梦。

选手们有的诉说发生在身边的生动故事,有的叙述中国复兴路的伟大成就,有的表达实现中国梦的美好夙愿,体现出选手们对活动主题的理解和参加活动的感受,比赛现场紧张而又激烈。他们的演讲抑扬顿挫、慷慨激昂、铿锵有力,不仅展现了新时期青少年热爱党、热爱祖国、奋发进取的精神风貌,同时也展现了学生们对美好未来的渴望,表达了学生们追梦的决心与信仰。选手们在限定时间内充分运用生动形象的语言、全情投入的神态、灵动多变的肢体动作等表述方式,在现场展开激烈角逐,俨然呈现一派“百花齐放”的“舌尖上的竞技”。

本次比赛共有12名选手参加,经过近两个小时的激烈角逐以及7个评委现场认真、公正打分,评出一等奖1名,二等奖3名,三等奖8名。

据悉,本次演讲比赛是“走复兴路·圆中国梦”爱国主义读书教育系列活动之一,该校还开展了相应的主题征文和故事演讲比赛。

李晗 王玉芹

榜样的力量

21日,潍坊医学院外语系党总支组织党员赴焦裕禄纪念馆接受党性教育。大家在鲜红的党旗和焦裕禄同志塑像前重温入党誓词,纪念建党93周年。大家纷纷表示,从今天做起,从眼前做起,从小事做起,以焦裕禄同志为榜样,做好教育教学工作,服务学生成长成才,为学校的改革与发展贡献自己的力量。

本报记者 李涛 通讯员 张立 摄



开展多元教研 打造高效课堂

走进校园,学生在校学习时间短,打造优质高效的课堂教学是提升教育教学质量的关键。在具体工作中,寿光市圣城街道一中充分发挥教研优势,以研促教,高效的课堂教学成为教学重要特色。

教研活动常规化落实。每学期制定明确的教研目标和计划,每周学校大教研组和年级学科组有机交叉教研,教研内容包括教材研究等,并注意写好教育随笔,做好业务积累,不

断改进课堂教学的方法和策略。

学案的教研和修改应用。集体备课的过程中,学校从具体的学情出发,遵照“四可”“四不可”的原则,教研组每周开展一次针对本周教学计划的“说一议一改”活动,体现“一课多解”“同课异构”的精髓,做好对学案的个性化修改,同时每月进行一次导学案使用情况的总结,以促进教师专业成长,提升课堂教学效益。

加强校外教研。借上级部门提供

的外出学习和与外校建立学校共同体的机会,开展多元教研。通过和外校建立共同体,召开发展共同体建设工作座谈会,开展联系活动、专题研讨、“同课异构”校本研修活动、优质资源共享等形式,进行了面对面的交流。这种“走出去,引进来”的多元教研,极大地提高了教师的业务水平,提高了圣城街道一中课堂教学的水平。

寿光圣城街道一中 刘秀萍 张玉

临朐北苑中学每周一主题 加强社会主义核心价值观教育

本报6月24日讯(通讯员 张庆惠 张万娟)为让学生深刻理解社会主义核心价值观的内涵和意义,近期,北苑中学围绕富强、民主、文明、和谐、爱国、敬业、诚信、友善等24个主题词并结合传统节日,每周确定一个主题,对学生进行社会主义核心价值观教育,收到了良好效果。

抓住校园广播这块教育阵地,围绕每周选定的主题,组织学生撰写广播稿。校德育处组织评选,评选出的优秀稿件在每天中午和下午课外活动时间由获奖者本人朗诵,让学生在耳濡目染中接受教育。

此外,精心打造主题班会这个平台,各班主任围绕每周主题开展形式多样的主题班会。主题辩论会、演讲比赛、文学沙龙等活动,学校教导处对班会开展情况进行检查、指导和量化,作为优秀班级评选的重要依据。同时学校还利用电子屏幕围绕每周主题,精心选择名家格言、处世方略、优美诗句等,循环滚动播放,使学生入眼入心,该校每月对屏幕显示内容组织一次测试,成绩计入学生成长档案。



2014年潍坊高考招生咨询会

潍坊高考招生现场咨询会每年都在富华国际会展中心成功举办,2014年潍坊高考招生咨询会仍在富华国际会展中心隆重举行。这是潍坊市唯一举办高考招生现场咨询会的正规展会。现有本、专科学校百余所报名参加咨询会。欢迎考生和家长届时到现场咨询。

填报好志愿等于多考20分。

主办单位:齐鲁晚报·今日潍坊 中国教育在线

联系人:李老师:13573629251

郑老师:15318900188

时间:2014年6月26日(综合场)

2014年7月26日(专科场)

地点:富华国际会展中心

